
第１章 数列 ３・漸化式と数学的帰納法

１ １ 漸化式（その１）－①

（１／４）■ 漸化式の意味 ■

漸化式の意味

★知識の整理★

【１】漸化式の意味

数列｛ａｎ｝が次の２つの条件を満たしているとする。

（Ⅰ）ａ１＝２

（Ⅱ）ａｎ＋１＝２ａｎ－１（ｎ＝１，２，３，…）

このとき，

ｎ＝１のとき ａ２＝２ａ１－１＝２・２－１＝３

ｎ＝２のとき ａ３＝２ａ２－１＝２・３－１＝５

ｎ＝３のとき ａ４＝２ａ３－１＝２・５－１＝９

…

となり，ａ２，ａ３，ａ４，…の値が次々と決定していく。

すなわち，数列｛ａｎ｝は２つの条件（Ⅰ）（Ⅱ）によって定まる。

（Ⅱ）のように，数列において，ａｎからａｎ＋１を作る手続きを表す関係式を 漸化式
ぜん か しき

という。

◇《漸化式の意味》 学力化 · ／ ，

★解法の技術★

次の条件によって定まる数列｛ａｎ｝の第２項から第４項までを求めなさい。

ａ１＝２，ａｎ＋１＝３ａｎ＋２

［答 案］

(Ⅰ) ａ１＝２

(Ⅱ) ａｎ＋１＝３ａｎ＋２

このとき，

ｎ＝１のとき ａ２＝３ａ１＋２＝３・(２)＋２＝８

ｎ＝２のとき ａ３＝３ａ２＋２＝３・(８)＋２＝２６

ｎ＝３のとき ａ４＝３ａ３＋２＝３・(２６)＋２＝８０

したがって，ａ２＝８，ａ３＝２６，ａ４＝８０

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mB/Sam_mB_MENU.html


第１章 数列 ３・漸化式と数学的帰納法

１ １ 漸化式（その１）－①

（２／４）■ 漸化式の意味 ■

◇《漸化式の意味》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

次の条件によって定まる数列｛ａｎ｝の第２項から第４項までを求めなさい。

(1) ａ１＝－６，ａｎ＋１＝２ａｎ＋３

(2) ａ１＝２，ａｎ＋１＝３ａｎ－ｎ

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mB/Sam_mB_MENU.html


第１章 数列 ３・漸化式と数学的帰納法

１ １ 漸化式（その１）－①

（３／４）■ 漸化式の意味 ■

◇《漸化式の意味》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

次の条件によって定まる数列｛ａｎ｝の第２項から第４項までを求めなさい。

(1) ａ１＝１，ａｎ＋１＝－２ａｎ＋５

(2) ａ１＝－６，ａｎ＋１＝ａｎ＋ｎ２－２ｎ

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mB/Sam_mB_MENU.html


第１章 数列 ３・漸化式と数学的帰納法

１ １ 漸化式（その１）－①

（４／４）■ 漸化式の意味 ■

◇《漸化式の意味》 学力化 · ／ ，

★演習★【２】

次の条件によって定まる数列｛ａｎ｝の第２項から第４項までを求めなさい。

(1) ａ１＝２，ａｎ＋１＝ａｎ＋２ｎ

(2) ａ１＝－２，ａｎ＋１＝ａｎ＋３ｎ

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mB/Sam_mB_MENU.html



